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OLASILIN

Ankara’dan Trabzon’a ugakla gidip donecek olan Bilent'in istedigi tarihlerdeki ugak seferlerine ait bilet fiyatlar asagida ve-

rilmistir.

-

~

Gidis - Doniis
Ankara > Trabzon
12 Subat 15 Subat

Sali Cuma

N

1 Yolcu /

e N
Gidis

Saat Ucret
08.15 150 TL
11.50 190 TL
16.05 170 TL
22.50 150 TL

\ J

Donus
Saat Ucret
10.00 190 TL
11.10 210 TL
18.00 210 TL
21.50 190 TL
.

Bilent yukarida verilen fiyatlarla gidis ve donls ugak biletlerini aliyor.

Buna gore Biilent’in ugak biletlerini alirken 6dedigi toplam tutar igin kag farkl olasi durum vardir?

A) 4

Bir olayin olma olasiligi =

B) 6

C)8

Istenilen olasi durumlarin sayisi

Tiim olasi durumlarin sayisi

D) 10

Kerem bos olan kumbarasina sadece 1 liralik ve 50 kurusluk madeni paralar atarak para biriktiriyor. Bu parayla bir oyuncak
helikopter almak icin oyuncakgiya gidiyor. Kumbarasindaki para asagida fiyatlari verilen helikopterlerden pahali olani almaya
yetmedigi icin ucuz olani aliyor.

Kerem’in kumbarasinda biriken paralarin arasindan rastgele ¢ekilen bir madeni paranin 1 lira olma olasiligi g’tir.

76 TL

81TL

Buna gore Kerem’in helikopteri aldiktan sonra kag lirasi kalmistir?

A)1

B) 2

C)3

D)4

1
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istenilen olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi = -
Tdm olasi durumlarin sayisi

1 - 7 Mart tarihleri arasinda kutlanan Yesilay Haftasi etkinlikleri kapsaminda bir ilgede orta 6gretim 6grencileri arasinda siir,
Oyku ve resim alanlarinda yarisma dizenlenmistir. Yarismaya katilan 90 eserin arasindan rastgele secilen bir eserin siir olma
olasiligi en fazla, resim olma olasihgi en azdir.

Buna gore eserlerin dagilimini gésteren dairesel grafik agagidakilerden hangisi olabilir?
A)  Grafik: Eserlerin Dagilimi B) Grafik: Eserlerin Dagilimi

Oykii

160°

N

C) Grafik: Eserlerin Dagihmi D) Grafik: Eserlerin Dagilimi

e &
60°

Resim

Istenilen olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi =
Tim olasi durumlarin sayisi

Bir otelde yapilacak cekilis sonucunda rastgele segilen bir misteriye surpriz hediyeler verilecektir. Bu otelde konaklayan
kadin musterilerin sayisi, erkek musterilerin sayisindan fazladir.

Otele 5 evli ¢ift daha gelmis ve bu misteriler de yapilacak olan ¢ekilise dahil edilmistir.
Buna gore yeni gelen miisterilerden sonra yapilacak olan ¢ekilisi kazanan kisinin erkek veya kadin olma olasiligi ile
ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kadin olma olasihgi artmigtir.

B) Erkek olma olasiligi artmigtir.

C) Erkek olma olasilhidi azalmistir.

D) Kadin olma olasiligi degismemistir.




OLASILIK

. . [stenilen olasi durumlarin sayisi
Bir olayin olma olasiligi =

Tim olasi durumlarin sayisi

Ucak ile Ankara’dan Trabzon’a gidecek olan Kerem ve dedesi havaalanina gelmis ve ugakta oturacaklari koltuklari belir-
lemek icin gise memurunun yanina gitmislerdir. Kerem gise memuruna dedesi ile yan yana, dedesi ise pencere kenarina
oturmak istedigini sOylemistir.

Asagidaki gorselde dolu koltuklar “kirmizi”, bos koltuklar ise “beyaz” renkle gosterilmistir.

Pencere tarafi

Gk

@ Dolu

Pencere tarafi

Cli Bos

Gise memuru bos koltuklar arasindan her ikisinin de istegine uyan iki koltugu rastgele secip onlara vermistir.

Buna gore gise memurunun Kerem’e 26B numarali koltugu verme olasiligi kagtir?

A) & B) & ) & D) 45

Istenilen olasi durumlarin sayisi

G Bir olayin olma olasihgi = —
Tiim olasi durumlarin sayisi

Asagida Uzerine 1°den n’ye kadar olan sayma sayilari yazil olan kartlar verilmigtir.

Bu kartlarin arasindan rastgele gekilen bir kartin Gzerinde yazan sayinin asal say! olma olasiligi % dir.

Buna gore n en ¢ok kagtir?
A)6 B)8 C) 10 D) 12

_______________________ ~ , N
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Ornek Sorular :

istenilen olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi =
Tiim olas! durumlarin sayisi

Asagida bir magazanin diizenledigi bahar kampanyasi kapsaminda misterilerine sundugu 3 farkli indirim secenedi ile ilgili
bilgileri iceren gorsel verilmigtir.

.

Bu magazada aligveris yapan musteriler, 6deme yapmak icin kasaya geldiklerinde bu 3 indirim segceneginden istedikleri birini
secmektedirler. Mert bu magazadan tanesi 30 TL alan tisOrtlerden 3 tane aliyor ve kasaya geldiginde bu segeneklerden birini

rastgele seciyor.

Bu durumda Mert’in aldigi tisortlerin tanesini 20 liradan almis olma olasiligi kagtir?

) 2 D) 1

W=

A) 0 B)

istenilen olasi durumlarin sayisi

o Bir olayin olma olasiligi = —
Tiim olasi durumlarin sayisi

Asagidaki daire grafiginde Cumhuriyet Ortaokulu 6grencilerinin sinif dizeylerine gére dagilimi verilmistir.

Grafik: Sinif Diizeylerine Gére Ogrenci Dagilimi

Cumbhuriyet Ortaokulunda 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami'nda konusma yapmasi igin ortaokul dgrencileri
arasindan biri rastgele secilecektir. Bu okulda 6. sinifta 6grenim goéren kiz 6grenci sayisi erkek 6grenci sayisindan azdir.

Buna gore segilen 6grencinin 6. sinifta 6grenim goéren bir kiz 6grenci olma olasiligi agagidakilerden hangisi olamaz?

A) < B) 10 C) § D) §
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istenilen olasi durumlarin sayisi

n Bir olayin olma olasiligi =
Tim olasi durumlarin sayisi

Ahmet, Burcu ve Emine’nin de iginde oldugu bir grup sporcu yariyil tatilinde Antalya’ya kampa gitmistir. Kalacaklari otelde tek
numarali odalar deniz, ¢ift numarali odalar kara manzaralidir.

DENIiz

1 3 5 7 9

2 4 6 8 10

KAT PLANI

KARA
Otele erken giris yapan Burcu ve Emine ayni katta bulunan deniz manzaral farkli odalara yerlesmislerdir.

Daha sonra gelen Ahmet ise deniz manzarali odalar dolu oldugundan Burcu ve Emine ile ayni katta bulunan tamami bos olan
kara manzarall odalardan birine rastgele yerlesmistir.

Ahmet’in odasinin Burcu’nun veya Emine’nin odasinin tam karsisinda olmama olasihgi kagtir?

A)% B) 2 C)% D) +

1 ve kendisinden baska carpani (béleni) olmayan, 1’den bliyiik dogal sayilara asal sayi denir.

. . istenilen olasi durumlarin sayisi
Bir olayin olma olasiligi =

Tim olasi durumlarin sayisi
Asagidaki kutunun igerisinde 1’den 10’a kadar olan dogal sayilardan ardisik 4 tanesinin yazil oldugu 4 kart vardir.

PN

| N
\

1 12 13 14 15

16 17 18 19 20

Sekildeki gibi 11’den 20’ye kadar olan dogal sayilarin yazili oldugu kartlar bu kutunun igine atiliyor.

Kutudan rastgele ¢ekilen kartin lizerinde yazili sayinin asal sayi olma olasiligi % olduguna gore baslangigta bu
kutunun igindeki kartlarda yazili en biiyiik say1 asagidakilerden hangisidir?

A)5 B) 6 C)7 D)8
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, _lstenen olasi durumlarin sayisi
Bir olayin olma olasiligi = —
Tim olasi durumlarin sayisi

Su sivi halden kati hale gecerken hacmi %8 ile %10 arasinda artar. Agzi kapali cam bir sisenin igerisindeki suyun don-
mus durumdaki hacmi, sisenin hacminden fazla olursa bu suyun donmasi durumunda cam sise patlar.

Zehra, slrahinin igcindeki 1400 ml suyun tamamini asagida hacimleri verilen bos cam siseler arasindan rastgele segtigi
birine koymustur.

su |
R Q >/

1600 ml 1550 ml 1500 ml 1450 ml 1400 ml

Zehra bu sisenin kapagini kapatip siseyi derin dondurucuya koymustur.

Buna gore igerisindeki su donduktan sonra sisenin patlama olasiligi kagtir?

1 2 3 4
A) 5 B) 5 C) 5 D) 5
. . Istenilen olasi durumlarin sayisi
Bir olayin olma olasilhigi = —
Tim olasi durumlarin sayisi
112[3] 6
f 5
1'den 48’e kadar numaralandiriimis ebatlari ayni olan tahta bloklar, y | £ | g 1011 2
yandaki gibi her sirada 3'er tane olacak sekilde Ust Uste dizilerek bir 13|14|15 ;
yap!i olusturulmustur. 1617
Daha sonra bu yapinin her sirasindan, asagidaki kurallara gére birer 19]20]21 ol
blok gekilmistir. &
L . . 25(26(27| o
* Blogun tzerinde yazan sayi tam kare ise o blok gekilir. b2
+ O sirada lUizerinde yazan sayi tam kare olan bir blok yoksa rast- 31|32|33 6
gele bir blok cekilir. )
37[38[39] 1
4041
43|44|45A647 8

Buna gore bu yapidan g¢ekilen bloklar arasindan rastgele segilecek bir blogun lizerinde yazan sayinin tam kare
olma olasihgi kagtir?

1 1 3
A g B) 55 C) 7 D) &
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Istenen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi =

Asagidaki gorselde Yildizlar futbol takiminin bir magtaki kadrosu verilmistir.

Yedekler

((e]4

pa-

Berk Burak Alp

Harun Erdem

)i

Kaan Doruk Ridvan Kerem

Bu maga ilk 11’de baslayan futbolculardan 3’'G mag sirasinda yedek futbolcular ile yer degistirmistir.
Mag¢ sonunda takimin bu magta oynayan futbolculari arasindan rastgele segilen biri ile réportaj yapilacaktir.

Roportaj yapilan futbolcunun forma numarasinin asal sayi1 olma olasiligi en ¢ok kagtir?

11 9
A) 1z B) 14 €7 D) 3

_______________________ ~ , N
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Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi =

30 kath bir is merkezinde bulunan dort farkli asansoriin Gzerlerine asilan yazilar ile hangi katlarda durdugu agiklanmistir.

Zemin katta ve Zemin katta ve kat
Kat numarasi tam . .
¥ kat numarasi asal 2
Tum katlarda b it e kare sayi olan numarasi 2’nin ;?osz
durur. y PR Gl tam sayi kuvveti olan
durur. : katlarda durur.

Bu is merkezinin 16. katina ¢gikmak isteyen Ersin Bey, asansérlerin tGzerindeki agiklamalari okumadan bu asansérlerden
birine is merkezinin zemin katindan rastgele binmisgtir.

Buna gore Ersin Bey’in bindigi asansoriin, istedigi katta durma olasihgi kagtir?

Alw

A T B) C) > D)

Istenen olasi durumlarin sayisi
Tum olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi =

Eylul, cep telefonunda kendisinin, annesinin ve babasinin sectigi 20 sarkidan olugan bir mizik listesi hazirlamistir.
Eylil'an hazirladigi bu listede annesinin segtigi sarki sayisi, babasinin segtigi sarki sayisindan daha fazladir.
Eylll, cep telefonunun rastgele oynatma 6zelligini kullanarak bu listedeki sarkilari anne ve babasiyla dinlemek istiyor.

Cep telefonunun ilk ¢calacagi sarkinin, Eyliil’lin segtigi bir sarki oima olasihigi % olduguna gore annesinin sectigi
bir sarki olma olasilig: en az kactir?

A)% B)% C) 5y D)%
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OLASILIN

Asagdida modeli verilen otoparkin A, B, C, D olarak isimlendirilen her béliminde 1’den 16’ya kadar numaralandiriimis
park yerleri bulunmaktadir.

Sabah bu otoparka aracini park eden Burhan, aksam aracini almaya geldiginde sadece park yerinin numarasinin bir
asal sayi oldugunu hatirlamaktadir.

Buna gore Burhan’in arabasini park etmis olabilecegi kag farkl olasi yer vardir?

A) 16 B) 20 C)24 D) 28

Asagidaki hedef tahtasindaki her daire dilimi kirmizi ve beyaz olmak Uzere iki bélgeden olugsmaktadir.

Bu hedef tahtasina yapilan atislarda,
* Beyaz bolgeye isabet eden atiglar o dilimdeki sayinin kendisi kadar,
*  Kirmizi bélgeye isabet eden atiglar o dilimdeki sayl tam kare ise sayinin karekdki kadar, degil ise sayinin ka-
rekdklne en yakin tam say! kadar

puan kazandirmaktadir.

Hedef tahtasina 2 atis yapan bir aticinin atislari, hedef tahtasinin ayni dilimindeki farkli renkte olan bélgelerine isabet etmistir.
Buna gore asagidakilerden hangisi bu aticinin aldigi puan olamaz?

A)3 B)7 C)9 D) 11

_______________________ ~ , N
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Bir kurstaki piyano ve keman dersi alan 6grenciler arasindan birer kisi secilerek piyano ve keman dinletisi yapilacaktir.

iki dersi de alan égrencinin bulunmadigi bu kursta piyano dersi alanlarin listesindeki 6grenciler 1°den 15’e kadar, keman
dersi alanlarin listesindeki 6grenciler 1’den 20’ye kadar numaralandiriimigtir.

Segilecek olan kisilerin sira numaralarinin birbirinden farkli tam kare sayilar olmalari istenmektedir.

Buna gore bu segim igin kag farkli olasi durum vardir?

A)6 B)7 C)8 D)9

istenilen olasi durumlarin sayisi
Tiim olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasihigr =

Asagida EBA TV'nin yayin yaptigi kanal numaralarinin dijital platformlara gére dagihmi verilmistir.

Dijital Platformlar

Dijital Platformlar TR:I' EBATV TRT EBA TV TRT I?BA TV
likokul Ortaokul Lise
Platform 1 465. Kanal 466. Kanal 467. Kanal
Platform 2 410. Kanal 402. Kanal 403. Kanal
Platform 3 106. Kanal 107. Kanal 108. Kanal
Platform 4 365. Kanal 366. Kanal 367. Kanal
Platform 5 151. Kanal 152. Kanal 153. Kanal

Asagida EBA TV'de bes glin boyunca saat 9.30’da baslayan tim derslerin dagihmi verilmistir. Bu saatte diger siniflara ait
ders yayini yapiilmamaktadir.

Sinif Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma
ilkokul 1. Sinif Matematik Matematik Matematik Turkce Hayat Bilgisi
Ortaokul 5. Sinif ~ Matematik ~ Fen Bilimleri ~ Dim KUMIMIVe ) ematik  Fen Bilimleri
Ahlak Bilgisi
Lise 9. Sinif Matematik Kimya Matematik Fizik Fizik

Bu ders programina gore bes glin boyunca dersleri takip eden Zeynep'in en ¢ok izledigi ders matematiktir. Zeynep plat-
formlardan birini rastgele secip, dersleri 5 giin boyunca o platformdaki kanaldan takip etmistir.
Buna gore Zeynep’in takip ettigi kanalin numarasinin cift sayi olma olasiligi nedir?

1

A)% B)% C)% D) =




OLASILIK

istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasilhigi =

Sosyal kulliplere 6grenci segmek isteyen bir 6gretmen, 6grencilerine katilmak istedikleri sosyal kullibii sorup, isteklerine
gore isimlerini daha énceden hazirladidi bir karta yazmistir.

Bu kartin; 6gretmen, dgrencilerin isimlerini yazdiktan sonra olugsan goruntisu asagida verilmistir. Bu kartta bos birakilan
yerlere siniftaki diger 6grencilerin isimleri tek tek yazildiginda bos yer kalmayacaktir.

secssseessees m w ap-
ORI
ﬁ; & | Tl th?

Spor Kullibl Resim Kulibl  Tiyatro Kuliibl  Satran¢ Kulibt Temizlik Kulibu

Ahmet Hasan Avrif Hakan Damla
Ayse Elif Huseyin Canan
Ali Ozgir Bilge
Umran Sevda

Ogretmen siniftaki diger égrencilerin hangi sosyal kuliibe katilacagini kurayla belirlemeye karar verir.

Bunun igin her sosyal kuliibin ismini, kartta o sosyal kullip igin ayrilan siitunda bos kalan hiicre sayisi kadar kagida tek
tek yazip tim kagitlar bos bir kutuya atar.

Ogretmen kartta ismi yazili olmayan égdrencilere sirayla kutudan rastgele birer kagit gektirerek hangi sosyal kuliibe kati-
lacaklarini belirler.
Bu sekilde kutudan kagidi ilk geken Okan’in tiyatro kuliibiine katilma olasilhigi nedir?

3 1

A)% B)% C)—= D) &




Bir olayin olma olasiligi =

OLASILIN

Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

insanlarin diisiinme bigimleri {izerinde arastirmalariyla diisiinmeyi 6gretme konusunda énciililk yapan De Bono, insanla-
rin yaygin 6 duslnce bigimini kullandigini belirtmektedir.

&,

Kirmizi sapka Siyah sapka
duygusal kotiimser

,

Mavi sapka Yesil sapka
serinkanli yenilikgi

Sinif mevcutlari birbirine esit olan A, B, C, D, E, F siniflarindaki her 6égrenciden kendi diigiinme bigimini temsil eden en
uygun sapkayi se¢meleri istenmis ve her 6grenci kendine uygun oldugunu distndigu bir sapkay! segmistir. Asagida her
bir sapkayi se¢en 6grenci sayilari verilmistir:

Kirmizi Beyaz Siyah Mavi Sari Yesil
Segilen
Sapka i
Segen
Ogrenci 27 26 29 32 25 23
Sayisi

* D sinifindan rastgele segilen bir dgrencinin iyimser dugtinceye sahip olma olasilig! % tar.

¢ D sinifinda tarafsiz, kétimser ve serinkanl diistince sapkalarini segenlerin toplam sayisi, yenilikgi sapkayi segen
ddrenci sayisinin Ug katina esittir.

Buna gore, D sinifinda duygusal sapkayi se¢en 6grenci sayisi agagidakilerden hangisi olabilir?

A)3 B) 4 C)5 D)6




OLASILIN

Bir icecek makinesindeki tiim i¢ceceklere farkli birer numara verilmistir.

Bu makineden istenen igecek, numarasi tuslanarak alinmaktadir.

IEI Su Maden Suyu
@ Limonlu Soda Erikli Soda

@ Portakal Suyu Elma Suyu
Karigik
Mey?,e Suyu Seftali Suyu Kayisi Nektar Soguk Cay

Elmali @ Seftalili Karisik Meyveli m Limonlu

Soguk Cay Soguk Cay Soguk Cay Soguk Cay

Bu makineden birer icecek almak isteyen Erdem; iki tane asal ¢garpani olan, Ayse ise ¢ tane asal ¢arpani olan bir numa-
rayi tuglamistir.

Buna gore Erdem ve Ayse’nin makineden aldiklari igecekler ile ilgili kag farkli olasi durum vardir?

A) 22 B) 16 C) 11 D)8

10 kisilik bir arkadas grubu bir kafeye gidiyor. Her biri agagidaki menude fiyatlari yazan igeceklerden bir tane siparis ediyor
ve siparigleri 116 TL tutuyor.

ME Nt‘j. ICECEKLER

SODA 8 TL

AYRAN 10 TL
\ GAZOZ 10 TL
MEYVE SUYU  12TL
-~ D L - LIMONATA 15 TL

10 kisiden 4’0 meyve suyu, 2’si limonata, 1’i gazoz, digerleri ise soda ya da ayran igmigstir. Butln icecekleri 6zdes cam
bardaklarla servis yapan garson bos bardaklari toplarken birini kirmistir.

Buna goére garsonun kirdigi bardak ile ayran igilmis olmasi olasilhigi nedir?

3

A) B)~ C) =5




OLASILIN

istenilen olasi durumlarin sayisi
Tiim olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi =

Asagida internet Gzerinde aligveris yapilan bir sitede satilan (¢ farkli marka kalemin satis fiyatlari verilmigtir.

I T T

2 . »

12 TL 10 TL 15 TL

Duru bu kalemlerden toplam 10 tane satin almistir.

Duru’nun satin aldigi kalemler arasindan rastgele segtigi bir kalemin, A marka olma olasiligi B marka olma olasiligindan
daha fazla, C marka olma olasiliginda daha azdir.

Buna goére Duru’nun satin aldigi kalemler i¢in 6dedigi toplam para en az kag liradir?

A) 129 B) 131 C) 133 D) 135

Asagida bir matematik 6gretmeninin gelistirdigi bir yazilimin giris sayfasi verilmigtir.

[] Ben Robot Degilim AN

Asagidaki karekéklii ifadeler arasindan [/50| ile garpiminin sonucu
bir dogal sayiya esit olanlardan birini isaretleyiniz.

o) (9 o)

)l [

Bu yazilima giris yapabilmek i¢in ekranda goriinen soruyu dogru cevaplamak gerekmektedir.
Bu yazilima giris yapmak isteyen Kuzey karekokll ifadelerden rastgele birini segip isaretlemistir.

Buna gore Kuzey’in vermis oldugu bu cevap ile yazilima girig yapabilmis olmasi olasiligi nedir?

1 3 1 5
Ao B)g )% D)g




OLASILIN

Sadece 1’e ve kendisine béliinebilen 1°den bliyiik dogal sayilara asal sayi denir.

istenen olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi = —
Tim olas! durumlarin sayisi

Asagidaki kutuda renkleri digsinda 6zdes yirmiser tane sari, mavi ve yesil renkli yapboz parcalari vardir.

Duru bu kutudan 20 tane yapboz pargasi alip bir yapi olusturmustur.

Duru’nun olusturdugu bu yapidaki sari, mavi ve yesil renkli yapboz parcalarinin sayilar farkl asal sayilardir.
Buna gore kutuda kalan yapboz parcgalan arasindan rastgele segilen bir parganin renginin yesil olma olasiligi
en az kactir?

A)% B)l—g C)% D) 45

Bir siniftaki 6grencilerin tamami teknoloji tasarim dersinde her grupta esit sayida 6grenci ve en az 2 kiz 6grenci olacak
sekilde iki gruba ayrilacaktir.

Birinci gruptan segcilen bir 6grencinin kiz olma olasiligi % ikinci gruptan secilen bir 6grencinin erkek olma olasihgi % ‘dir.
Buna gore bu sinifta en az kag kiz 6grenci vardir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16
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OLASILIN

Asagidaki gorselde verilen 8 sari, 8 mavi ve 8 kirmizi renkli kalem karigtirilarak | ve Il numarali kalemliklere esit sayida
rastgele dagitiimistir.

* Her iki kalemlikten de rastgele gekilen bir kalemin sari renkli olma olasiliklari birbirine esittir.
¢ | numaral kalemlikten rastgele ¢ekilen bir kalemin mavi renkli olma olasiligi, Il numaral kalemlikten rastgele ¢eki-
len bir kalemin mavi renkli olma olasiligindan buyuktur.

Buna gore Il numarali kalemlikten rastgele gekilen bir kalemin kirmizi renkli olma olasiligi en az kagtir?
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Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi =

Sekil 1°deki yapbozda kdselerde bulunan pargalarin iki kenari, kenarlarda bulunan diger parcalarin ise bir kenari dizdur.
Ortada kalan pargalarin ise diiz olan bir kenari yoktur.

Sekil 1 Sekil 2
Eda Beren Sekil 1°deki 20 pargadan olusan yapbozun 1 pargasini kaybetmistir. Elinde kalan pargalarin bir kismini
Sekil 2'deki gibi birlestirmistir.

Buna gore yapbozun kaybolan pargasinin, tek kenari diiz olan bir parga olma olasiligi nedir?
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Istenilen olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi =
Tim olasi durumlarin sayisi

Bir kitabevinde yapilacak kitap ¢ekilisi igin farkli asal garpanlari 2, 3 ve 5 olan 200’den kiiguk sayilarin her biri ayri kagitlara
yazilarak bir torbaya atiliyor. Bu kitabevi aligveris yapan her musterisine bu torbadan rastgele bir kadit gektirerek kitap
hediye ediyor. Kagidin Gzerinde yazan sayinin bulundugu araliga gore hediye edilecek kitap asagidaki tabloda gosteril-
mistir.

Tablo: Hediye Edilecek Kitap

Sayi Araligi Hediye Edilecek Kitap

4-35 A
36-65 B
66-126 C
127-200 D

Buna gore bu kitabevinden aligveris yapan bir misterinin hediye olarak C kitabini almig olma olasihgi kactir?

A & B) C) % D) £

istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligr =

Yalnizca limonlu, naneli ve muzlu sekerlerin bulundugu bir kutuda toplam 20 adet seker vardir. Bu kutudan 2’si muzlu ve
en az birer tanesi limonlu ve naneli olmak tzere toplam 5 adet seker aliniyor. Kutuda kalan sekerler arasindan rastgele

. . o . .1
alinan bir sekerin muzlu olma olasiligi degismezken naneli olma olasihgi 3 oluyor.

Son durumda kutuda kalan sekerler arasindan rastgele alinan bir sekerin limonlu olma olasihgi kagtir?

3 4 1
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, _lstenilen olasi durumlarin sayisi
Bir olayin olma olasiligi =

Tim olasi durumlarin sayisi

Bir masanin Ustlnde renkleri diginda 6zdes olan 20 adet maden suyu sisesi ve 16 adet meyve suyu sisesi bulunmaktadir.
Bu siselerden belirli sayida alinip A kutusuna, kalan siseler ise B kutusuna yerlestiriliyor.

Maden Suyu Meyve Suyu

A Kutusu B Kutusu

A kutusundan rastgele alinan bir sisenin maden suyu sisesi olma olasiligi %’ti]r.

Buna gore B kutusundan rastgele alinan bir sisenin maden suyu sisesi olma olasiligi en fazla kagtir?

17 16 15
A) o4 B) 20 C) 16 D) 1

istenilen olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi =
Tim olasi durumlarin sayisi

Bir boya fabrikasinda beyaz ve kirmizi renkli boya dolumu yapan dért makine vardir. Bu makinelerin belirli siirelerde
doldurduklari 6zdes boya tenekelerinin sayilari asagidaki tabloda gosterilmistir.

Tablo: Belirli Strelerde Doldurulan Boya Tenekelerinin Sayilari

1. Makine 2. Makine 3. Makine 4. Makine
(15 dakika) (10 dakika) (20 dakika) (30 dakika)

Beyaz Boya Doldurulan Teneke Sayisi 3 4 5 6
Kirmizi Boya Doldurulan Teneke Sayisi 1 2 8 X
Doldurulan Toplam Teneke Sayisi 4 6 8 6+ x

Bu dort makine araliksiz bir saat ¢alistiktan sonra doldurulan tim tenekeler arasindan rastgele alinan bir tenekenin
1. makinede doldurulmus olma olasihgi, 4. makinede doldurulmus olma olasiligina esittir.

Buna gore tiim tenekeler arasindan rastgele alinan bir tenekenin kirmizi boya doldurulmus olma olasiligi kagtir?

3 29 11 15
A) 10 B) 9% C) 3 D) 2
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. _lstenilen olasi durumlarin sayisi
Bir olayin olma olasiligi =
Tim olasi durumlarin sayisi

Yaren, yeni aldigi bilgisayarina giris yaparken kullanmak Uzere 3 basamakl bir sayiyi parola olarak belirleyecektir. Yaren’in
5, 6 ve 7 rakamlarindan herhangi ikisini kullanarak olusturacagi bu parolada ayni rakamlar yan yana olacaktir.

Parolanizi Giriniz

( * % % )
|:| Beni hatirla m

Buna gore Yaren’in parola olarak belirleyecegi sayinin 5’e boliinebilen bir sayi olma olasiligi kagtir?
1 1 1 1
A) 18 B)g ©)e D) 3

. _stenilen olasi durumlarin sayisi
Bir olayin olma olasiligi =

Tim olasi durumlarin sayisi

Bir karisimda kullanilan A maddesinin 3 mililitresinin kiutlesi 1 grama, B maddesinin 2 mililitresinin kitlesi ise 1 grama
esittir.

A Maddesi B Maddesi

2 mi
19

A ve B maddelerinin her birinden, kitleleri gram cinsinden birer pozitif tam sayi olacak sekilde alinarak 10 gramlik bir
karisim elde edilmistir.

Buna gore bu karisimda mililitre cinsinden B maddesinin A maddesinden daha az kullanilmis olma olasiligi kagtir?

1 4 5 2
A)§ B)§ C)§ D)§




